

《“高龄”电梯要下岗 想换新的谁出钱》后续

业主代表基本达成更换电梯共识 具体费用按楼层高低承担不同额度

□记者 边城雨 实习生 陈葛泉成

本报前天与昨天连续报道的“高龄”电梯问题，昨天又有了新的进展。

昨天下午、晚上，有关电梯的会议接连开了两个，最终，业主代表基本达成共识：同意更换电梯，具体费用按楼层高低承担不同额度。

华侨城社区居委会的张书记告诉记者，在昨天下午召开的业委会成员和楼组长碰头会上，大家都觉得这个问题已经到了非解决不可的地步。在会上，他们还参照相关的法律依据算了算每户居民应该承担的换电梯的费用，每部电梯按40万元算的话，根据楼层、户型等条件，再乘以不同的系数。拿明珠阁来讲，有145户，最高是30楼，要承担11000多元的费用，最低层是二楼，要承担1900多元，碧华阁因为户数较少，只有115户，最高层的24楼，要承担14000多元，最低层要承担2400多元。“这个我们也是咨询了律师和相关机构算出来的，并且大家也都能接受。”张书记说。

昨天晚上，社区居委会还请质监局、律师、物业等相关部门，向业主代表通报了换电梯的情况，解答了业主们提出的疑问，会议一直开到深夜，最终达成了更换电梯的共识。一是通过换电梯费用的方案，大家都认为这个收费方案是合理的。会议同时还选出了具体的操作小组，碧华阁有5人组成，明珠阁有6人组成，并争取在下周二，电梯评估报告出来之前召开业主大会，进一步推进更换电梯的方案。

华侨城物业服务中心的王主任昨天下午也和记者取得了联系，称他们已经和大部分的业主取得了联系，除了一部分还在观望之外，有近一半的业主明确同意按各自承担费用的方案更换电梯，如果大家都同意的话，用不了多长时间，就可以启动换电梯的程序了。

“如果电梯能换，我们就再也不用担心了。电梯既然是大家的，应该承担费用，这个没有什么理由拒绝的。”在昨天的采访中，多名业主高兴地说。

记者了解到，据宁波市质监局特种设备安全监察处统计，在宁波全市范围内，20年以上的电梯有120多台（以住宅小区为主），其中近三分之一的老旧电梯在海曙区，其次就是江东区和北仑区。事实上，老旧电梯的隐患已成为全国大城市都面临的问题。

“现在小区电梯使用越来越普遍，关于电梯报废后的更换费用，建议有关部门在商品房交易中设立电梯运行专项基金来解决。”宁波市特种设备检验研究院有关负责人说。



众乘客排成一队接水灭火。交警供图

车胎冒烟 乘客接力取水灭火

本报讯 (记者 王思勤 通讯员 李邓丰) 前天下午1点50分,甬金高速往金华方向距离洞桥收费站3公里处,一辆行驶中的大客车右后轮突然冒出浓烟,驾驶员紧急靠边,车上50名乘客迅速下车。

接到报警后，高速交警第一时间到达事故现场，只见一辆金华号牌大客车停在应急车道上，该车辆的右后轮冒着浓浓的黑烟。部分车上乘客自发排成一排，从高速下的河道里取水，一桶接着一桶将水泼向正在着火的右后轮胎。

交警立即开启警报，拿出灭火器参与救援，同

时紧急疏散未参与救火的乘客,将他们转移到安全地带。不久,消防队员到达现场,完成了灭火工作。

据驾驶员介绍，车上共有50名乘客。车辆刚从余姚四明山旅游回来，打算回义乌。没想到，行驶到事发路段，车辆猛烈地抖动了一下，“我感觉可能是爆胎了，就赶紧靠边停车查看情况。果然，客车的右侧轮胎处正在冒烟。”

“让乘客们都安全下车后，我立即取出了灭火器灭火，但效果不明显。就在这时，多位乘客自发组织起来，从高速路段下的一条河里取水灭火。”该驾驶员说，多亏有乘客的帮助，才让火势得到了遏制。

快递公司交接出纰漏 **32件快件被扔在马路边**

本报讯（记者 戴伟龙 通讯员 江丽君）因为交接出现纰漏，32件快件消失近20小时才被公司发现。幸好热心市民及时报警，这批快件才完璧归赵。

前天晚上6点，家住21码头的一位女士下班回家时，看到在小区2号门的门卫边上的人行道上堆放着一大堆快件，可边上却没有一个看管的人。“天下着雨，门口怎么会放着这么多的邮包？”

望春派出所民警接到报警后赶到现场，将堆放在路边的32件快件搬上车，在路边等候失主出现，等了一个多小时还是没人前来认领，就将这些快件带回了派出所。民警察看了快件上面的单子，发现这些快件应该由圆通快递公司投递给客户。

的，于是查了圆通快递公司的电话，一连打了3个，才有一位工作人员回答说晚上会派人来领回这些快件，可直到昨天上午，还是不见人前来认领。

昨天上午9点36分，派出所又接到了一个报警电话。报警人柯先生说他是圆通快递公司的业务员，公司有两大袋的快件丢失了。柯先生告诉民警，这些快件是前天中午由公司的司机开车送到21码头的，这里是公司和快递员交接快件的地方。“我已经接到好几位客户的电话，询问自己的快件怎么还没有收到，这才意识到出问题了。”柯先生说，他问了司机和快递员后才发现大事不好，赶紧赶到21码头2号门。“一看那里空荡荡的，我就立刻报了警。”在办理了相关手续后，昨天中午，这批快件被领了回去。